

NASA KOMUNA

glasilo občine Ljubljana vič-rudnik

leto XXVIII
številka 11/12
11. september 1990

Izhaja tritedensko



Baloni nad Ljubljanskim barjem

V zadnjih dneh avgusta in na prvi septembrski dan je bilo nebo nad barjem polno živopisnih balonov. Tam se je namreč odvijalo državno prvenstvo balonarjev pa tudi balonarski festival. Več o tem si preberite na strani 10.

27. JUNIJA JE ZASEDALA OBČINSKA SKUPŠČINA

Ukrepi družbenega varstva za Študentski center

Po ugotovitvi sklepčnosti zborov (zbor združenega dela je bil na robu sklepčnosti) in odobritvi zapisnikov so delegati postavili vrsto delegatskih vprašanj in pobud. O njih smo več zapisali v posebnem članku.

Prva vsebinska točka zasedanja pa je bil predlog sklepa o začasnih ukrepih družbenega varstva v DO Študentski center. Izvršni svet kot predlagatelj je ugotovil, da so nastale motnje pri sprejemanju pomembnih in veljavnih sklepov organa upravljanja zaradi odstopa delegacije študentov, s čimer je kršena samoupravna pravica delavcev, obstaja pa tudi nevarnost, da zato nastane večja družbena škoda. Z ukrepi se torej omejuje samoupravne pravice delavcev in študentov, ki se nanašajo na pristojnosti sveta. Začasni organ upravljanja, ki ima vse pristojnosti sveta v sestavi predsednik Niko Žibret, dr. Dragan Marušič, Bogdan Lipovšek in Nataša Prelog, je zadolžen zagotoviti normalne pogoje poslovanja, zagotoviti z razpisom pravočasno izvedbo veliko delegatov v svet centra in prevzeti odločanje v vseh tistih, samoupravnih pravicah delavcev, ki so začasno omejene s sklepom. In zakaj je odstopila delegacija študentov? V ospredju so bile zopet zahteve po drugačnih cenah (nižjih) od predlaganih (višjih), na katerih je vztrajala delegacija delavcev ŠC in je bil zanje že sprejet sklep na podlagi normativov Izobraževalne skupnosti. Svet centra pa lahko pravno formalno deluje le na podlagi glasovanja vseh treh delegacij, kar pa z odstopom študentov ni bilo več možno.

Dr. Valentin Sojar iz družbenopolitičnega zbora je menil, da je predlog s formalno pravnega vidika v redu, ni pa bil zadovoljen z dopisom direktorja centra, češ, da je neprimeren. Student-

ske zahteve je ocenil kot neargumentirane, in ko je dobil podatek koliko stane cena bivanja v centru je menil, da to ne predstavlja velike denarje, odnosno le škatico cigaret na dan.

Dosedanji direktor Matjaž Miklave je podčrtal večletna neuspešna prizadevanja o ugotovitvi in opredelitvi statusa in financiranja Študentskega centra ter predlagal, da se v začasni organ uvrsti tudi predstavnik iz vrst delavcev. Predstavnica študentov Petra Globočnik je opozorila na zahtevo po zamenjavi direktorja, češ, da je izgubil njihovo zaupanje. Dr. Boris Šket je podčrtal, da Študentski center ni in ne more biti problem viškorudniške občine, ampak je širši, ljubljanski in republiški. Izrazil je bojazen, da tudi ukrepi ne bodo razrešili te problematike in je zatorej potrebno iskati rešitve skozi sistem družbenih dejavnosti. Z enim glasom proti in enim vzdržanim so delegati sprejeli sklep o uvedbi začasnih ukrepov in imenovali začasni poslovodni organ.

Brez pripomb je bil nato sprejet predlog odloka o spremembah in dopolnitvah odloka o upravnih organih. Po krajši razpravi pa je bil odložen odlok o spremembah in dopolnitvah odloka o pristojnostih zborov in volitvah funkcionarjev v skupščini mesta, ki se je nanašal na možnost izvolitve še enega podpredsednika mestne skupščine. V razpravi se je namreč oblikovalo mnenje, da je obravnavanih pomanjkljiva. Delegati pa so podprli stališča izvršnega sveta do problematike srednjega šolstva v Ljubljani, ki jih je predstavila sekretarka za družbene dejavnosti Francka Trobec. Skupščina je imenovala Džordžeta Petrovskega za sekretarja Sekretariata za finance, imenovala pa je tudi delegate občine v svete inštitutov in člane v upravni odbor sklada stavbnih zemljišč mesta Ljubljane.

OBVESTILO OBČANOM

Vse bivše lastnike razlaščenega premoženja in njihove dediče obveščamo, da lahko priglasijo svoje zahtevke do razlaščenih zemljišč in drugih nepremičnin premoženjsko pravni službi sekretariata za urejanje prostora in varstvo okolja. Vlogo – obrazec, lahko dobijo v sprejemni pisarni občine Ljubljana Vič-Rudnik, Trg MDB 7.

Ker še ni sprejet zakon, ki bi urejal postopek denacionalizacije, bodo vloge le evidencirane in se bodo začele reševati šele po sprejetju ustreznega zakona. Rok, do katerega je treba vložiti zahtevek, še ni določen, ker bo določen z zakonom o denacionalizaciji, ki še ni sprejet, kar pomeni, da lahko svoje zahtevke priglasite že sedaj ali pa po sprejetju zakona.

SEKRETARIAT ZA OBČO UPRAVO

Zveza društev upokojencev Ljubljana Vič-Rudnik

vabi

na jubilejno, deseto sklepno proslavo športnega tedna upokojencev,

ki bo v soboto 15. septembra ob 10. uri

v dvorani DPD Svoboda (Otroški kulturni center) Zavetiška 3a.

Po kulturnem programu, v katerem bo sodelovala igralska skupina SDU Pliberk, bo privabljal zvoke za dobro voljo in ples mladinska godba na pihala Smihelj – Pliberk in harmonikarja iz Gline. Tudi za jedačo in pijačo bo poskrbljeno.

16. SEPTEMBRA

Kmečki praznik na Igu

V nedeljo 16. septembra bo ob 13.30 na Igu velik kmečki praznik celotnega izzansko barjanskega območja. Prišel se bo s povorko konjskih vpreg, kočij, narodnih noš in folklore, nadaljeval pa s prikazom starih kmečkih opravil s predstavitvijo vseh aktivnosti, v katerih sodelujejo krajanje tega obširnega območja ter se zaključil s kmečko mahanizacijo.

V drugem delu pa se bo odvijalo tekmovanje starih kmečkih opravil (mlatenja žita s cepci, nalaganje sena na lojternik, pletenje kit iz ločka), ki ga bo vodil in povezoval Vinko Šimek-Sraufenciger. Seveda pa bo poskrbljeno tudi za jedačo, pijačo in ples.

Na prireditve vas v imenu vseh vabi Konjerejsko društvo Slovenije, podružnica Krim. V primeru slabega vremena bo prireditev prestavljena na naslednjo nedeljo, t. j. 23. septembra.

V SEPTEMBRU

Naša akcija za najbolj urejen kraj

Kot smo že najavili, bo v septembru stekla akcija našega časopisa za najbolj urejen kraj (krajevno skupnost) v občini. Komisije uredništva Naše komunne bodo obiskovale vse krajevne skupnosti v občini.

Najbolj urejenim in tistim, ki se ne morejo ponašati z vzornim okoljem bomo v jeseni podelili že tradicionalno Blagajano in Barjanske osate. »Zmagovalcem« pa Blagajano najboljših.

NAŠA ANKETA

Kaj nam bo prinesla jesen?

Po razmeroma mirnem, a negotovem poletju, zdaj nekateri kar s strahom pričakujejo, kaj nam bo prinesla jesen. Na dlani so namreč vsi znaki za zaskrbljenost: ponoven skok cen, štrajki, novi in novi odpusti delavcev.

Kaj pa v naši občini? Nihče od naključnih anketirancev, ki so bili tokrat pripravljene sodelovati v naši anketi si ne upa napovedovati, da bi se tudi tu bistveno obrnilo na bolje, zato se v glavnem omejujejo le na skromne želje.

Franč Končan, mehanik iz Kozarij:
»Po mojem bo do odločilnega preobrata prišlo šele naslednjo pomlad. Ne more se vse tako hitro zasukati. Zdaj imamo nekakšno zatišje. Toda če se bo podražila elektrika in nafta, se bo podražilo praktično vse. Kar zadeva kmetijstvo in gozdarstvo, mislim da ju bomo vse bolj krojili po zahodnem modelu. To pa bo med drugim seveda vplivalo tudi na lovstvo.«

Andrej Maček, trgovec iz Kurje vasi pod Šentjoštom:
»Zaenkrat ni prav kaj pričakovati. Prej kaže na slabše

korak na bolje. Če poslušaj javna občila, vidiš, ga gre zdaj vse gor: elektrika, gorivo, vse. Pred vrati je nov val inflacije.

Kar zadeva pričakovanja na mojem ožjem območju, pa si želim samo, da bi v našo Kurjo vas že enkrat potegnili asfalt.«

Miran Jokič, šofer z Brda:
»Želel bi predvsem, da bi se kaj naredilo v naši KS. Treba bi bilo asfaltirati še Kolajbovo cesto in urediti kanalizacijo na Brdu ter na Vrhovcih. Družbeni dom na Brdu propada. V njem bi lahko večkrat pripravili kake gledališke predstave, ali pa prostor izkoristili za kak šahovski krožek ali kaj podobnega.«

Franč Verdnik, upokojenec z Vrhovcev:
»Tri leta se že pogajamo z našo krajevno skupnostjo, da bi zamenjala kanalizacijske cevi na Cesti na Vrhovce, pa jih še zdaj ni. Cevi so namreč premajhne in ob vsakem večjem naliivu imamo lastniki hiš ob tej cesti polno vode v kletnih prostorih. Lani nam je kar trikrat zalilo. Dogo-

vorjeno je bilo, da bi cevi zamenjali še predlani, a iz tega ni bilo nič. Pripravljene smo tudi sami primakniti kak dinar, če bi bilo treba. Če bi se to letošnjo jesen uredilo, bi bilo zame čez in čez dovolj.«

Klavdija Skopec, dijakinja z Dobrove:
»Letošnja jesen bo zame gotovo nekaj posebnega, saj grem v srednjo šolo. To bo nov »folk«, novo okolje. V šolo se bom seveda vozila z avtobusom, zato si želim predvsem, da bi se izboljšala avtobusna povezava med Dobrovo in Ljubljano. Gledano širše, pa ne pričakujem kaj posebnega, kvečjemu nove, višje cene.«

Štefanija Petrovič, natakarka z Iga:

»Pričakujem predvsem nov samoprispevek, ki bi bil izrecno namenjen Ižanski cesti. Ta je namreč nujno potrebna obnova. Prepričana sem tudi, da si vsi Ižanci in tisti, ki živijo na Igu želijo tudi zdrave pitne vode, s katero imamo prav tako veliko težav. V ostalem pa pričakujem isto kot večina: nove, še višje cene in še nižji standard.«

Janez Dolžan, trgovec iz Kozarij:

»Tržaška cesta je za naselje od Dolgega mostu do Gorjanca še vedno prehitra. Tam se ljudje vozijo kot ovce, zato bi bilo treba namestiti semafor. Čas bi že bil tudi, da bi nasproti gasilskega doma v Kozarijah uredili tudi pokrito postajališče in linijo mestnega avtobusa potegnili vse od Brezovice.«

Jure Kusetič, učenec OS s Sujice:
»Ne vem, kakšne spremembe bodo letos v šoli, toda celodnevni pouk mora na vsak način ostati. Če bi ukiniteli samostojno učenje v šoli, potem bi se morali doma toliko več učiti. To pa bi bilo zopno.
V ostalem pa si želim samo to, da bi v naši dolini že enkrat zgradili kako teniško igrišče.«

Franč Kraljič, kmetovalec z Iga:
»Kaj pričakujem od letošnje jeseni? Predvsem to, da bi se že enkrat zmanjšalo število posrednikov v kmetijstvu. Upam, da bo nova vlada kaj ukrenila v tej smeri. Želel bi tudi, da bi se bolj uskladile cene med proizvajalcem in potrošnikom in da bi se neupravičeno odvzeta zemlja v celoti vrnila lastnikom. Kar pa zadeva odkup lesa, pa naj plačujejo redneje, ali pa naj pustijo prosto tržišče in bomo prodajali tistemu, ki bo več dal.«

Marica Peklaj, trgovka iz Dvora pri Polhovem Gradcu:
»Pričakujem predvsem dobro žetev. Cene zaenkrat res še ne divjajo v takšnem tempu kot lani, toda zdaj, ko se bo podražila elektrika in nafta, bo prava verižna reakcija: podražilo se bo vse.
Rada bi videla tudi, da bi uspešno nadaljevali z obnovo polhograjske graščine in pa da bi se že kdo spomnil kake očiščevalne akcije ob Gradaščici. Tam je namreč vse polno plastičnih vrečk in druge svinjarije, kar precej kazi sicer lepo okolico rečice.«

BRANKO VRHOVEC



Franč Končan Andrej Maček Franč Verdnik Marica Peklaj Klavdija Skopec Štefanija Petrovič Franč Kraljič Jure Kusetič Miran Jokič Janez Dolžan